

2023年7月24日

汇丰推出基于大数据的跨境电商金融服务计划  
成为首家以数据赋能跨境电商中小企业境内外融资需求的银行  
投资跨境电商数字科技公司 Dowsure 豆沙包 助力新经济企业发展

汇丰今日宣布，携手跨境电商数字API平台Dowsure豆沙包，在内地和香港同时推出基于数据模型支持的跨境电商融资服务，满足跨境电商中小企业的在岸和离岸融资需求。汇丰由此成为市场上首个在内地和香港两地同步提供该服务的银行，在国际贸易形势复杂多变的大背景下，协助中小企业更好地开拓国际市场。

在这一创新的信贷模式下，汇丰通过与作为“亚马逊卖家贷款计划合作伙伴”的Dowsure豆沙包合作，基于该公司提供的跨境电商卖家在亚马逊生态系统中的销售、库存和回款等贸易履约表现数据，运用汇丰开发的贸易履约模型对卖家在全贸易链条中的融资需求进行计算来提供金融支持，从而实现更为快速、精准的审批。这一模式解决了很多中小卖家在传统融资方式中普遍面临的审核时间长、融资难度大的问题。此外，汇丰凭借在内地和香港两地的跨境联动，可以基于同一电商平台生态，为卖家在境内外市场的资金需求提供更为协同和全面的融资方案。

与此同时，汇丰集团旗下的汇丰创投团队宣布对Dowsure豆沙包进行战略投资。Dowsure豆沙包作为内地领先的跨境电商数字科技公司，通过其API技术和先进的模型及算法，与金融机构合作，为卖家提供快捷、便利、安全的资金解决方案。汇丰一直致力于挖掘并投入有助于实现集团增长策略的公司，尤其关注具备高增长潜力的新兴行业企业，以及有助于集团提升数字化服务能力的企业，此次对Dowsure豆沙包的投资正是汇丰战略投资计划的一部分。

汇丰银行（中国）有限公司副行长兼工商金融总监马健表示：“上半年中国外贸进出口规模取得新突破，但与此同时，外需疲弱等因素依然带来挑战。作为金融机构，我们希望通过数字技术的运用和服务模式的创新更好地支持中小企业通过跨境电商这一新业态来积极应对外部市场的不确定性。通过此次合作以及汇丰创投对Dowsure豆沙包的投资，我们希望能充分结合Dowsure豆沙包的数据优势和我们的金融专长，为跨境电商等新经济行业的企业提供更高效、精准的金融支持，支持他们更好地走向国际市场。”

Dowsure豆沙包创始人裴忠方表示：“汇丰通过投资Dowsure豆沙包来支持更多从事跨境电商出口的中小企业，这对整个跨境电商行业来说都是一个积极的信号。双方将结合汇丰的金融专长与全球网络优势，以及Dowsure豆沙包的创新科技能力和跨境电商合作网络优势，在数字金融服务、创新融资模式上达成深度合作，为广大跨境电商卖家提供全方位、便捷且高效的金融服务。我们期待通过此次与汇丰的合作打造标杆和成功案例，未来在全球化的业务扩展上创造更多机会和无限可能。”

亚马逊贷款计划亚太区负责人杨曦雅表示：“与合作伙伴一同为卖家提供优质的资金服务，一直是亚马逊贷款团队的宗旨。Dowsure豆沙包在过去两年通过自身的科技力量，连接与汇丰一样具备实力的银行，为亚马逊卖家提供优质服务，以保障他们的资金流，从而应对不确定性。我们期望双方此次合作为广大的亚马逊卖家提供更优质的资金服务产品。”

近年来中国跨境电商保持快速发展势头。海关总署日前发布的《中国跨境电商贸易年度报告》显示，2022年中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元，达到2.1万亿元，比2021年增长7.1%。目前，中国跨境电商主体超过10万家，其中大多为中小企业。

汇丰一直以来积极支持中国跨境电商行业的发展。今年四月，汇丰中国启动跨境电商平台直连收款服务，向通过境外电商平台开展出口贸易的内地商家提供一站式跨境收款服务，成为内地首家提供该服务的外资银行。

作为领先的跨境电商数字 API 平台，成立于 2016 年底的 Dowsure 豆沙包目前已与 Amazon、eBay、Meta 和 Shopee 等全球头部跨境电商平台达成合作，并帮助众多银行以及金融机构拓展新的业务场景。目前 Dowsure 豆沙包已为十余家银行等金融机构提供了技术服务，服务了超 2 万跨境电商卖家，帮助卖家获得融资超过 35 亿人民币，助力卖家销售额超 450 亿。

#### 媒体查询:

张宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
朱燕燕	(021) 38882675	michellezhu@hsbc.com.cn

#### 附注:

1. 汇丰银行（中国）有限公司

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 140 个网点，其总行设于上海浦东。

## 2. 关于 Dowsure 豆沙包

Dowsure 豆沙包作为全球领先的跨境电商数字 API 平台，成立于 2016 年底。公司通过 API 技术和先进的模型及算法，与金融机构合作上线数字金融产品，为跨境电商卖家提供更快捷、便利且安全的金融解决方案。在深耕跨境行业多年的时间里，Dowsure 豆沙包累积了对跨境场景的理解、网络搭建、系统实现、产品创新和技术能力输出等多维度能力，投入上亿资金研发自有科技平台。目前已与 Amazon, eBay, Meta, Shopee 等全球头部跨境电商平台达成深度合作，与大多数跨境支付公司实现联通，与数十家服务商（物流、广告代理、供应链等）建立合作。凭借独家技术，实现卖家资金链全路径追踪，有效降低坏账率，已经帮助众多银行以及金融机构拓展新的业务场景。如今 Dowsure 豆沙包已为十余家银行等金融机构提供了技术服务，成功服务了超 2 万跨境电商卖家，帮助卖家获得融资超过 35 亿人民币，助力卖家销售额超 450 亿。

全文完